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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
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Vlaamse overheid  -  Laattijdige betalingen

In het verleden was er geregeld kritiek op de late betalingen door de Vlaamse overheid 
van facturen van aannemers of andere bedrijven.

Soms werd of wordt de Vlaamse overheid zelfs geconfronteerd met intresten door te late 
betalingen.

Uiteraard verwachten de bedrijven een betrouwbare overheid die de facturen binnen de 
wettelijk voorziene termijnen betaalt.

1. Voor welk bedrag werden facturen te laat betaald in 2018, 2019 en 2020? Van welke 
departementen (graag met vermelding van het juiste bedrag per departement)?

2. Voor welk bedrag aan intresten moest worden betaald omwille van de te late 
betalingen in 2018, 2019 en 2020? Van welke departementen (graag met vermelding 
van het juiste bedrag per departement)?

Als uit het antwoord blijkt dat nog steeds facturen te laat betaald worden, hoe wil de 
minister dit probleem dan aanpakken? Op welke termijn?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 238 van 19 januari 2021
van STIJN DE ROO

1. Als antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 
222 van 18 februari 2020 van Tom Ongena waarbij in het antwoord op deelvraag 3 de 
bedragen voor 2018 en 2019 werden opgesomd.

In 2020 bedraagt de som aan te late betalingen voor de entiteiten binnen het 
dienstencentrum boekhouden: 473.776.599,23 euro.
Als bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger dit bedrag opgedeeld per 
beleidsdomein en entiteit.

De Vlaamse Regering streeft ernaar om alle niet betwiste facturen tijdig te betalen. Om 
de evolutie van dit streven op te volgen, werd vanaf 2017 een semestriële rapportering 
ingevoerd over de evolutie van het betaalgedrag voor de rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap. Deze rapportering wordt via een mededeling voorgesteld aan de 
Vlaamse Regering, en voorziet in een monitoring van het betaalgedrag waarbij 
volgende zaken worden meegegeven:
- Evolutie van het aandeel te late betalingen ten opzichte van alle betalingen;
- Evolutie van het aantal te late betalingen en de mediaan van het aantal dagen te 

laat;
- Een beknopte analyse en detaillering van deze evolutie.

Op 5 februari 2021 werd door de Vlaamse Regering akte genomen van de mededeling 
‘Betaalgedrag rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap jaar 2020’ waarbij een 
vergelijking gemaakt wordt tussen de gegevens 2019 en 2020.

Deze mededelingen worden ook gepubliceerd op 
https://fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren.
De mededelingen met betrekking tot het betaalgedrag van de voorbije jaren zijn ook 
terug te vinden op deze website.

2. In antwoord op deze vraag verwijs ik ook naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 
221 van 18 februari 2020 van Tom Ongena waarbij de cijfers voor 2018 en 2019 worden 
meegegeven.

Ik verwijs naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 191 van 6 januari 2021 van 
Tom Ongena waarbij de cijfers voor 2020 worden meegegeven.

Bovendien wordt driemaandelijks gerapporteerd over de evolutie van de 
verwijlintresten. Deze rapportering behelst de evolutie van de verwijlintresten van de 
Vlaamse overheid opgesplitst per rechtspersoon. De rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap is verder uitgesplitst in een opdeling per beleidsdomein waarbij de 
diensten autonoom beheer ook afzonderlijk zijn meegegeven.

Deze rapportering is eveneens terug te vinden op 
https://fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren.

https://fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren
https://fin.vlaanderen.be/betaalindicatoren


Vlaanderen heeft inderdaad de ambitie om facturen vroeger te betalen dan de 
vervaldag. De Vlaamse overheid heeft er zich toe verbonden om goedgekeurde facturen 
tot twintig dagen eerder dan de wettelijke betaaltermijn te betalen. 

Daarom blijft Vlaanderen volop inzetten op e-invoicing. Elektronische facturatie is een 
efficiënt en snel instrument.  In tegenstelling tot de manuele verwerking van papieren 
facturen, kennen elektronische facturen een kortere doorlooptijd. Dit leidt tot snellere 
betalingen. 

BIJLAGE

Overzicht per beleidsdomein en entiteit

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11838

